
 
Бурхливий розвиток хімічної промисловості 

спричинив появу чималої кількості різноманітних 
речовин, що набули широкого визнання. Щоденно 
людство користується нафтою і нафтопродуктами, 
природним та штучним газами. У побуті до 
пожежонебезпечнИх (речовин, що мають підвищену 
пожежоздатність) належать препарати в аерозольній 
упаковці, багато які із засобів для виведення плям, 
полірування та склеювання, догляду за виробами зі 
шкіри, деякі рідинні засоби для чищення, боротьби з 

побутовими комахами й захисту рослин та частина 
мінеральних добрив. 
Предмети, що оточують нас у житловому приміщенні, часто виготовляються з 

використанням легкозаймистих матеріалів. Для надання привабливого 

зовнішнього вигляду дерев'яні поверхні ме-11 блів покривають нітролаками. У 

диванах і кріслах під оббивкою прокладено поролон. Усе частіше 

застосовуються полімерні матеріали, вироби з пластмас, одяг та килими із 

синтетичних волокон. І все це легко займається й добре горить, виділяючи 

токсичний дим, небезпечний для життя людини. Речовини, що мають 

підвищену пожежоздатність, називаються пожежонебезпечними 

(вибухонебезпечними, вогненебезпечними). 

Найбільшу пожежну небезпеку становлять горючі гази (водень, метан, 

пропан), легкозаймисті рідини з температурою спалаху парів до 45 °С (ефір, 

метиловий спирт, ацетон, бензин, газ), горючі рідини з температурою спалаху 

парів понад 45 °С (гліцерин, нітробензен, мазут, парафін, лак), тверді горючі 

речовини, що розкладаються внаслідок незначного нагрівання й виділяють 

при цьому легкозаймисті пари (деревні стружки, бавовна, віскоза, прядиво, 

пластмаси, папір). 

До пожеженебезпечних речовин належать лаки, фарби, горючі й мастильні 

речовини, розчинники, аерозолі, газ тощо. 



Пожежонебезпечними матеріалами є меблі, одяг, газети, журнали, книжки, 

картон, дерев'яні споруди, пластмасові вироби та покриття, дрова, вугілля, 

деревна стружка. 

Поблизу цих матеріалів категорично забороняється палити, користуватися 

відкритим вогнем. Якщо необхідно розігріти пожежо-небезпечну рідину, це 

роблять за допомогою гарячої води. 

вогнегасник разового використання. 

Горіння може розпочатися, коли наявні займиста речовина, кисень і джерело 

запалювання (відкритий вогонь). Горючі матеріали горять і після зникнення 

джерела запалювання. Особливо обережним слід бути,з легкозаймистими 

матеріалами та речовинами (бензин, ацетон, спирт). Синтетичні і пластикові 

вироби під час горіння виділяють отруйні гази. 

Пожежна безпека поводження із синтетичними, горючими, легкозаймистими 

матеріалами та речовинами (лаки, фарби, спирти, бензин) 

Під час роботи із синтетичними, горючими та легкозаймистими матеріалами та 

речовинами (лаки, фарби, спирти, бензин) слід дотримуватись таких правил. 

Не дозволяється розігрівати перелічені матеріали. 

Забороняєтьсякористуватисявідкритимвогнемнавідстаніменш ніж 20 м від 

місця проведення будь-яких дій з такими речовинами. 

У разі використання імпортних речовин та матеріалів необхідно суворо 

дотримуватися вказівок та інструкцій щодо виконання робіт, які додаються. Не 

дозволяється використовувати речовини та матеріали, які не мають 

характеристик пожежної безпеки, а також указівок або інструкцій щодо 

безпечного виконання робіт. 

Для виконання робіт з використанням горючих речовин має застосовуватись 

інструмент, виготовлений з матеріалів, які не дають іскор у разі удару 

(алюміній, мідь, пластмаса, бронза). 

Ємності з горючими речовинами (металеві або скляні) слід відкривати лише 

перед використанням, не тримати їх відкритими. 

Забороняється виливати легкозаймисті та горючі речовини в каналізацію. 

Усі пожежонебезпечні матеріали та речовини мають зберігатися в місцях, не 

доступних для маленьких дітей, окремо від харчо- . вих продуктів, 

Не можна зберігати в житловому приміщенні, на лоджіях чи балконах великі 

запаси речовин, балони з горючим газом. 

Аерозольні балони бажано зберігати у вертикальному положенні в сухому 

прохолодному місці. На них не повинно потрапляти. пряме сонячне Світло. Під 

час розпилювання з балона не можна палити, стояти близько до відкритого 

вогню, їх не можна розбивати; й не рекомендується викидати до остаточного 

використання. 

Для гасіння легкозаймистих рідин не можна використовувати воду, бо, 

розтікаючись під цими рідинами, вона збільшує поверхню горіння. У разі 

загоряння полум'я слід гасити вогнегасником, закидати джерело вогню піском 

чи землею, накрити повстю. Водою цід великим тиском можна збивати полум'я 

лише в разі горіння Пильного в ємностях. 
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